

## 中共中央国务院

# 致第33届奥运会中国体育代表团的贺电

中国体育代表团:

在第33届夏季奥林匹克运动会上,我国体育健儿顽强拼搏、奋勇争先、不负使命,勇夺40枚金牌、27枚银牌、24枚铜牌,实现了运动成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得了荣誉。党中央和国务院向你们表示热烈祝贺和亲切慰问!

在本届奥运会上,你们始终牢记党和人民的重托,大力弘扬中华体育精神和奥林匹克精神,坚持拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌,以昂扬的斗志、顽强的作风、高超的技能,书写了中国体

育昂扬奋进的崭新篇章,展现了体育战线改革创新、奋勇向前的时代风貌。你们积极践行“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言,同世界各国各地区运动员公平竞争、友好交流,增长了技能,增进了友谊,向世界展示了中国力量和中国风貌、传播了中国声音和中国精神。你们的优异成绩和出色表现,进一步激发了海内外中华儿女的爱国热情、振奋了民族精神、凝聚了奋进力量。

希望你们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入贯彻落

实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,锚定建设体育强国目标,牢记为国争光使命,不断攀登竞技体育新的高峰,带动群众体育、青少年体育蓬勃开展,为中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

祖国和人民期待着你们凯旋!

中共中央  
国务院

2024年8月11日

(新华社北京8月11日电)

## 第75集团军某旅深入学习贯彻党的二十届三中全会精神——感悟改革成就 激发强军动力

吴承思 本报记者 陈典宏

### 三中全会精神在军营

“这次休假,我和家人搬进了新家,家乡正在修建的高铁站也即将竣工,下次休假我就可以直接坐高铁回家了……”8月上旬,第75集团军某旅组织的一场“我身边的改革成就”讨论活动中,刚结束休假归队的二级上士李耀辉,拿出家人搬进新家后的合影照片,与战友分享家乡的喜人变化。这是该旅引导官兵结合身边变化深入学习贯彻党的二十届三中全会精神的生动一幕。

“官兵的亲身经历和兵言兵语,有利于加深大家对全会精神的理解。”该旅领导介绍,党的二十届三中全会召开后,他们第一时间召开专题会议,研究制定学习计划,采取围绕主题学、抓住重点学、区分层次学、紧贴岗位学等方式,组织官兵深入学习贯彻全会精神。他们安排机关干部与基层主官深入班排阐释解读,组织党员干部、理论骨干与连队战士组

成学习小组,引导大家在共学共研、深学细悟中加深对全会精神的理解。该旅还利用军营广播、信息视窗等载体广泛宣传全会精神,帮助官兵熟知基本内容,牢记关键词句、领会精髓要义。

与此同时,该旅组织官兵围绕“我身边的改革成就”“我眼中的改革变化”等主题开展群众性讨论活动,鼓励大家结合岗位实践,用亲身经历和身边人身边事,畅谈改革成就,进一步坚定改革强军的信心。

“改革创新是我军发展的强大动力,这几年,人民军队指挥体制精干高效,规模结构不断优化,政策制度更趋完善……”一轮实弹射击训练结束,某连刘连长与官兵围坐在一起,细数部队改革重塑以来发生的变化。

“随着武器装备迭代升级,如今借助畅通的指挥通信网络,目标信息可实时

共享,火力打击效能进一步提升。”刘连长的话让现场官兵深受鼓舞,大家纷纷表示,一定刻苦训练,争取在下一轮实弹射击训练中取得更好成绩。

该旅无人机操作集训队利用训练间隙,组织了一场“我眼中的改革变化”主题讨论活动。“随着新装备陆续列装,我们探索创新战术战法,有效提升了作战能力……”三级军士长林深结合入伍以来的亲身经历分享心得感悟,引发官兵共鸣。集训队队长接过话茬:“作为基层官兵,我们要积极投身改革强军实践,紧跟武器装备升级步伐,尽快练就精手中武器装备,练好打仗本领,努力为部队战斗力建设添砖加瓦。”

感悟改革成就,激发强军动力。连日来,该旅官兵人人学全会精神、个个谈感悟感受,自觉把学习全会精神焕发出的政治热情转化为练兵备战动力。训练场上,大家围绕新装备战斗力生成,集智攻关难点问题、专攻精练重点课题,聚力创新战法训法,持续掀起练兵备战热潮。

### 八一锐评

## 推动全会精神深入人心

李新河

连日来,全军各级采取党委理论学习中心组学习、理论轮训、大课教育、实践教学等多种形式,认真学习贯彻党的二十届三中全会精神。广大官兵对全会精神认识更加深刻、理解更加透彻。

学习好贯彻好全会精神是当前和今后一个时期全党全军的一项重大政治任务。推动全会精神深入人心,对于更好地统一思想、统一意志、

统一行动,为中国式现代化提供强大动力和制度保障,具有重大而深远的意义。各级要以高度政治责任感抓好全会精神的学习宣传贯彻,把官兵的思想和行动统一到党中央、习主席决策部署上来,以忠实履行使命的实际行动投身改革强军实践。

全会精神宣传政治性、政策性很强。各级应提高政治站位,强化责任担当,把握基调导向,把全会精神完整

准确传达下去。应善于运用通俗语言、翔实数据、鲜活事例,增强宣讲的针对性实效性。要创新传播语态、丰富产品形态,深入浅出地把全会精神讲透彻,让广大官兵听得懂、记得住、用得上。要引导官兵认清持续深化国防和军队改革的重大意义,真正学出坚定拥护改革的政治忠诚,学出改革务期必成的政治自信,学出主动投身改革的政治热情。



近日,新疆军区某集团军组织驾驶员训练。

李峰摄

# 中共中央国务院 关于加快经济社会发展全面绿色转型的意见

(2024年7月31日)

推动经济社会发展绿色化、低碳化,是新时代党治国理政新理念新实践的重要标志,是实现高质量发展的关键环节,是解决我国资源环境生态问题的基础之策,是建设人与自然和谐共生现代化的内在要求。为加快经济社会发展全面绿色转型,现提出如下意见。

## 一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻习近平经济思想、习近平生态文明思想,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,坚定不移走生态优先、节约集约、绿色低碳高质量发展道路,以碳达峰碳中和工作为引领,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,深化生态文明体制改革,健全绿色低碳发展机制,加快经济社会发展全面绿色转型,形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式,全面推进美丽中国建设,加快推进人与自然和谐共生的现代化。

工作中要做到:

——坚持全面转型。牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,将绿色转型的要求融入经济社会发展全局,全方位、全领域、全地域推进绿色转型,构建人与自然生命共同体。

——坚持协同转型。充分考虑不同地区、不同行业的发展实际,坚持统筹推进与重点突破相结合,科学设定绿色转型的时间表、路线图、施工图,鼓励有条件的地区和行业先行探索。

——坚持创新转型。强化支撑绿色转型的科技创新、政策制度创新、商业模式创新,推进绿色低碳科技革命,因地制宜发展新质生产力,完善生态文明制度体系,为绿色转型提供更强创新动能和制度保障。

——坚持安全转型。统筹处理好发展和减排、整体和局部、当前和长远、政府和市场的关系,妥善防范化解绿色转型面临的内外风险挑战,切实保障粮食能源安全、产业链供应链安全,更好保障人民群众生产生活。

主要目标是:到2030年,重点领域绿色转型取得积极进展,绿色生产方式和生活方式基本形成,减污降碳协同能力显著增强,主要资源利用效率进一步提升,支持绿色发展的政策和标准体系更加完善,经济社会发展全面绿色转型取得显著成效。到2035年,绿色低碳循环发展经济体系基本建立,绿色生产方式和生活方式广泛形成,减污降碳协同增效取得显著进展,主要资源利用效率达到国际先进水平,经济社会发展全面进入绿色低碳轨道,碳排放达峰后稳中有降,美丽中国目标基本实现。

## 二、构建绿色低碳高质量发展空间格局

(一)优化国土空间开发保护格局。健全全国统一、责权清晰、科学高效的国土空间规划体系,严守耕地和永久基本农田、生态保护红线、城镇开发边界三条控制线,优化各类空间布局。健全主体功能区制度体系,推进主体功能综合布局,细化主体功能区划分,完善差异化政策。加快建设以国家公园为主体、自然保护区为基础、各类自然公园为补充的自然保护地体系。加强生态环境分区管控。健全海洋资源开发保护制度,系统谋划海洋开发利用,推进陆海协同可持续发展。

(二)打造绿色发展高地。加强区域绿色发展协作,统筹推进协调发展和协同转型,打造绿色低碳高质量发展的增长极和动力源。推进京津冀协同发展,完善生态环境协同保护机制,支持雄安新区建设成为绿色发展城市典范。持续推进长江经济带共抓大保护,探索生态优先、绿色发展新路径。深入推进粤港澳大湾区建设和长三角一体化发展,打造世界级绿色低碳产业集群。(下转第三版)

(国家发展改革委负责人答记者问见第三版)

## 全面加强练兵备战



盛夏,海军某支队组织海上补给训练。

肖灿武摄

### 东部战区陆军某旅

## 昼夜出击织密防空天网

本报讯 任泽滔报道:日前,东部战区陆军某旅组织的一场跨昼夜训练,在西北大漠演兵场打响。

“发现‘敌’机!”官兵刚刚抵达预定地域,预警雷达就发现“敌”情。阵地上,雷达操作手迅速搜索捕获“敌”目标并上报空情。指挥员综合研判战场态势,迅速制订作战计划,将一道道指令传向各战位。顷刻间,雷达飞驰、导弹起竖,各战位官兵全神贯注、密切协同,做好战斗准备。

“敌”机采取超低空突防方式快速

逼近。指挥员果断下令,导弹呼啸而出,目标被精准“摧毁”。首轮抗击结束,官兵趁着夜色向预备阵地转移。

午夜,“敌”机再次来袭并释放电磁干扰,雷达操作手立即采取抗干扰措施,很快捕获目标。随着作战指令下达,地空导弹分队率先对“敌”中远程目标实施拦截。随后,高炮分队、便携式导弹分队对“敌”超低空突防目标展开打击……

“只有坚持从难从严训练,才能有效锤炼官兵快速反应和特情处置能

力。”该旅领导介绍,此次训练,他们不设脚本、不设预案,全程按照防空作战进程,在实战背景下组织跨昼夜连续抗击,有效检验了官兵快速反应、联合防空等实战本领。

训练刚结束,官兵立即针对训练中暴露出的问题展开复盘。下一步,该旅将联合空军部队开展互为背景、互为对手对抗训练,围绕复杂条件下的作战指挥、综合组网预警、梯次火力抗击等训练难题展开专攻精练,全面提升部队实战能力。

### 南部战区海军某大队

## 紧锣密鼓展开连贯训练

本报讯 朱一未、蒋孟达报道:盛夏时节,南部战区海军某大队舰艇编队拔锚起航。波峰浪谷间,一场跨昼夜多课目连贯训练拉开帷幕。

“发现两艘‘敌’船……”编队出港不久,“敌”情通报突然传来。指挥舰驾驶室,信号灯频频闪烁,口令声此起彼伏,编队指挥员迅速研判态势,指挥编队快速占领有利阵位。

随着编队指挥员下达指令,火力组到达射击点,果断对“敌”船进行射击,成功处置特情。

“只有平时训练抓得紧,战时才能

打得赢。”该大队领导介绍,此次训练,他们结合任务实际,按照“课目深度融合、任务临机下达、自主协同处置”原则,把任务设难、标准设严、情景设险,采取课目交叉组训、特情临机设置、不间断导调等方式,倒逼官兵不断强化实战本领。

“友邻舰艇‘起火’,命你船前出支援灭火!”训练中,特情再次传来。接到编队指挥员指令,军士长高艳鹏带领拖船迅速机动至“起火”舰艇上风,灭火组使用高压水炮压制火势,抢修组协助维修受损装备,医救组紧急

救护“伤员”……

“‘起火’舰艇失去动力,立即转入拖带部署!”支援他舰带课目刚刚结束,海上拖带课目随即展开。高艳鹏带领官兵调整拖船航向,迅速占领阵位。抛钩、收缆、对接……官兵密切配合,将“起火”舰艇成功拖带至指定区域。

“紧急备战备航!”午夜时分,警报声骤然响起,该大队官兵迅速进入战斗状态,奔赴各自战位。舰艇列阵,雷达飞驰,轮机轰鸣……官兵紧锣密鼓投入下一场“战斗”。